

2019 两会 视点

# 打造新城区 决战新工业 实现新跨越

——区“两会”代表委员心声



——代表名片  
区人大代表、吴村镇党委书记 蒋小晖

## 深入推进乡村振兴 提升百姓获得感幸福感

乡村振兴战略是党中央的战略决策部署,是增强人民群众获得感、幸福感的重要抓手。当下,区委、区政府正积极推动建设大美广丰,而乡村振兴战略是其重要的组成部分之一。

要攻下乡村振兴的堡垒,啃下这块“硬骨头”。建议把抓产业发展当作解决问题的关键,立足地方特色,因地制宜发展特色产业,只有产业旺,乡村振兴才有活水源泉,才能根基稳、百姓富。进一步深入推进移风易俗,让文明新风吹进农村,这样的农村才能文明和谐且充满正能量。进一步整合资源,充分利用政策资金,不断改善提升农村路网、电网、水网等公共服务,尤其通过加大在教育、卫生、环境整治等方面的投入,宜居、文明、富强的农村才能吸引并推动人才资金技术等关键要素逐步向乡村合理流动,为区加快推进乡村振兴注入新活力。(记者张贵华)



——代表名片  
区人大代表、江西虹一种养公司董事长 王陆福

## 加强农村公路维护 助力农村经济发展

随着“精准扶贫”和“贫困村退出”工作的推进,我区农村公路建设网络已逐渐完善,逐步成为我区农民的“经济路、致富路”。

近年来,农村经济不断发展,特别是农村物流、客运等运输业的发展,农村公路维护工作极其重要。在本世纪初,通过“两两三三”工程建设的部分农村公路已交付使用十多年,且当时建设的标准不高,现早已破损严重,已经制约农村的经济发展。为此建议,各级党委政府高度重视农村公路养护管理争取上级专项资金进行公路维修或重建,明确公路管理养护体制,组建养护管理队伍。(记者曾萍艳)



——代表名片  
区人大代表、湖丰镇卫生院院长 汪利伍

## 增加基层医生高级职称名额 稳定基层卫生院技术人才

乡镇卫生院是百姓健康的“守门人”,百姓对基层卫生院的服务能力有着很高的期盼。

近年来,我区高度重视基层医疗卫生服务能力建设,各级财政加大对农村卫生事业的投入,使乡镇卫生院基础设施、基本设备得到明显改善。调研发现,当前我区乡镇卫生院人才缺乏、留不住人才,其中一个重要原因是乡镇卫生院高级职称聘任名额少,许多符合高级职称评选条件的医生,却因名额不够而不能晋升,造成部分技术人才流失,影响基层医院技术人才队伍的稳定性。解决乡镇卫生院人才问题刻不容缓。为此建议:从用人政策上给予倾斜,适当增加基层卫生院高级职称聘任名额,稳定基层卫生院技术人才,以便更好地满足农民的医疗服务需求。(记者曾萍艳)



——委员名片  
区政协委员、大石派出所所长 邓丛艳

## 加强未成年涉毒治理 筑牢未成年人防护网

近年来,我区未成年人涉毒现象层出不穷,涉毒未成年人年龄趋低龄化,对自身和家庭、学校以及社会带来种种危害。目前,我区公安机关查处的涉毒人员中最小年龄13岁,未成年人涉毒占每年查处人数比例触目惊心。

未成年人涉毒问题单靠某个人或单位是解决不了的,无论是家庭、学校还是社会都必须行动起来,缺一不可。为此,建议政府、校园、社会,多方联动,共同关注、推进未成年涉毒治理,筑牢未成年人防护网。在校园和社区设立专门的禁毒宣传门户或者机构,并配备专人专业指导咨询。在全区各中小学校开设禁毒知识课程,定期讲授禁毒相关知识。举办禁毒知识培训班,对授课教师,尤其是校园辅导员进行禁毒知识培训。做好社区禁毒工作,特别是社区康复工作措施落实,避免流于形式,兼职工作人员等于无人工作。(记者俞小芳)



——委员名片  
区政协委员、区作协副秘书长 郑慧燕

## 加强广丰明德书院建设 丰富农村孩子文化生活

明德书院是由广丰乡贤徐志霖博士发起的公益项目,项目立足山村,旨在为乡村中小学生学习提供与城市中小学生学习无差别的阅读机会与环境,填补农村孩子与城市孩子之间的阅读与认知鸿沟。

2018年以来,我区东阳管村、横山廿四都明德书院相继建成并免费开放,另有铜钹山、嵩峰、沙田等多个乡镇明德书院落地在建。但目前,我区明德书院存在一些发展瓶颈,如:各乡镇对明德书院的认知深度与推进程度不一;配套资金投入不足;书院图书募集渠道不够宽畅;书院日常运营不够到位。为此,建议:凝聚发展明德书院共识;成立一个明德书院公益基金组织,广泛吸纳社会爱心力量参与;在城区设立一个书籍募集点,分门别类,统一调拨资源。(记者俞小芳)



——委员名片  
区政协委员、上海广丰商会常务会长、广丰区总工会驻上海农民工工会主席、上海鸿亮建设工程有限公司董事长 王亮

## 关注农民工 维护农民工权利

近年来,我区在上海等城市的进城务工人员是一个庞大的群体,他们在推进城乡建设和发展方面作出了积极的贡献。城市中的他们——农民工,为温饱劳作,为生计奔波。由于他们就业多不稳定,流动性大,多以非正规就业为主,主要从事临时工、季节工、承包工、劳务派遣工等,而且多数与用人单位不签定劳动合同,劳动关系呈动态化、市场化、复杂化特点,一旦发生意外,他们的合法权益难以得到法律保护。可以说,农民工兄弟是一个弱势群体,希望政府能对他们加大关心和帮助。希望农民工处理好家与业的关系,加强与家人的联系和沟通,对家人倾注更多关爱;处理好当前与长远的关系,转变观念,加强专业知识学习,提高岗位技能素质;处理好生产与安全的关系,在工作中既要服从管理,集中精力抓生产,又要严格按规范操作,切实保护好自身的安全;同时要运用法律武器维护好自身合法权益。(记者柯舸)